



工作简报

◎ 2015年第8期，总第84期 ◎

西安交通大学教师教学发展中心主编 2015年6月30日

内容 西安交大举办第三期新开课教师教学强化培训班

西安交大举办第三期新开课教师教学强化培训班

6月26日，西安交大教师教学发展中心联合教务处举办了第三期新开课教师教学强化培训班，34位即将于下学期承担主讲任务的新教师参加培训，教务处处长徐忠锋在开班仪式上讲话，何茂刚教授、朱继洲教授、王汝文教授分别作报告。培训报告会由教师教学发展中心副主任鲍崇高教授主持。

在开班式上，教务处处长徐忠锋教授围绕教学基本规范和学校对于教师做好教学工作的有关要求作了动员讲话。他强调，教师要遵守教学基本规范，坚守“心里装着学生”的基本准则，要把培养好学生作为第一要则，把培养学生和培养自己有机结合起来，并鼓励大家勤于学习探索，勇于尝试先进的教学模式，改进教学方法。



教务处处长徐忠锋讲话



鲍崇高教授介绍了举办新开课教师教学强化培训班的目的。他指出，新开课教师在如何进行教学设计、如何讲好一堂课、如何进行 PPT 教学课件的制作与使用等方面还缺乏具体的理论和实践指导，因此需要强化教学基本功训练，更新教学理念，开展新开课教师深度教学培训。

在上午的报告环节中，陕西省教学名师、研究生院副院长何茂刚教授从什么是一堂好的教学、课堂教学中教师应该做好的几件事、课堂教学中应避免的几点错误等向大家介绍了自己关于“如何上好一堂课”的认识。



何茂刚教授作报告

教师教学发展中心专家朱继洲教授围绕“怎样改进与用好 PPT 课件”的主题，回顾了多媒体授课工具的应用历史，分析了 PPT 在课堂教学中的作用、精美 PPT 的内含、PPT 的制作原则，以及用好 PPT 的注意要点。



朱继洲教授作报告

教师教学发展中心专家王汝文教授以“做好课程教学设计的几点体会”为题，从“为什么”“是什么”“怎样做”三方面深入浅出地介绍了做好课程教学设计的相关问题。三个报告中既有一般规律、经验体会，也有试讲环节发现的实际问题分析和改进措施，对于教师们更新理念、提高教学基本功起到了积极的指导和促进作用。



王汝文教授作报告

下午是讨论环节，参训教师按学科分4个小组进行了交流，教师教学发展中心专家教授和有关学院的专家参与其中，与青年教师一道观摩了授课比赛、微课教学比赛中有代表性的优秀作品，围绕如何提升教学能力、改进教学模式等问题开展交流讨论。

来自青海民族大学教务处和督导组 的4位老师全程观摩了培训活动。



报告会后小组讨论

每学期末举办的新开教师教学强化培训班是教师教学发展中心“五阶段教学培训模式”的第三阶段工作，对象是即将首次登台讲课的教师，重点是更新教学理念、优化教学设计、改革教学方法，保证新开教师的教学质量。